

100 лет со дня рождения В. И. Ленина. Этой знаменательной дате подчинена сегодня жизнь и деятельность советских людей, всех предприятий и учреждений нашей страны.

В деятельности Дубненской городской организации общества «Знание» пропаганда ленинизма — нового, высшего этапа марксизма, марксизма современной эпохи — всегда занимала особое место. Но сейчас, в дни подготовки к славному юбилею, она особенно активизировалась. Каждый лектор общества, каждый агитатор и пропагандист хорошо знает, какое почетное место занимает ленинская тема в нашей жизни. А следовательно, она требует широкого раскрытия во всей ее многогранности и политической значимости.

30 июля 1968 года на заседании президиума правления нашей городской организации общества «Знание» были рассмотрены мероприятия по усилению пропаганды ленинской тематики. С целью большей активизации работы было решено выпустить тематический сборник лекций и бесед Дубненского ГК КПСС и организации общества «Знание», в первой части которого сделать специальную подборку тем, посвященных жизни, деятельности и теоретическому наследию В. И. Ленина.

К концу прошлого года работа над сборником была закончена. В настоящее время он уже вышел из печати и рассылается по всем предприятиям и учреждениям города. Сборник расширяет возможности организаций заказывать в правлении общества «Знание» лекции и беседы на интересные коллективные темы.

До конца 1968 года лекторам общества прочтано в городе около 200 лекций и бесед. Значительная их часть приходится на школы и левобережные предприятия. К сожалению, в Объединенном институте ядерных исследований чтение лекций по ленинской тематике носит пока эпизодический характер.

Состоявшийся 12 декабря 1968 года пленум правления Дубненской городской организации общества «Знание» рассмотрел вопрос о подготовке к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина и подчеркнул в своем постановлении: «Считать важнейшей за-

дачей всех первичных организаций общества «Знание», всех ее членов дальнейшее развертывание лекционной пропаганды, посвященной знаменательному юбилею. Положить в основу всей своей деятельности Постановление ЦК КПСС «О подготовке к 100-летию со дня рождения Владимира Ильича Ленина».

Пленум также отметил, что все первичные организации Дубненского общества «Знание» включились в смотр-конкурс на лучшую организацию лекционной пропаганды ленинского теоретического наследия, жизни и деятельности Ильича в связи с подготовкой к 100-летию со дня его рождения, объявленный президиумом правления Московской областной организации общества «Знание».

В Положении о смотре-конкурсе сказано, что главным содержанием лекционной пропаганды среди трудящихся должно стать: всесторонний показ борьбы партии, всего советского народа за претворение в жизнь великих заветов Ленина, глубокое раскрытие значения марксизма-ленинизма для революционных преобразований, исторической роли В. И. Ленина — великого мыслителя, революционера, основателя Коммунистической партии и первого в мире рабоче-крестьянского социалистического государства, вождя международного коммунистического и рабочего движения, разъяснение значения марксистско-ленинского учения для строительства социализма и коммунизма в нашей стране, развития и укрепления мировой социалистической системы, мирового революционного движения, широкая пропаганда ленинского теоретического наследия, активная помощь партиорганизациям и партийным органам в претворении в жизнь решений XXIII съезда КПСС, в политическом воспитании трудящихся в духе верности ленинским заветам и коммунистической убежденности, непримиримости к буржуазной идеологии.

Условия смотра конкурса предусматривают самые разнообразные формы массовой лекционной пропаганды — Ленинские чтения и теоретические конференции, кинолектории и тематические вечера, устные журналы и встречи со старыми коммунистами, знатными людьми, кавалерами ордена Ленина и т. д., а также повышение

активности членов общества, теоретическую и методическую помощь лекторам, тесный контакт с другими общественными организациями.

Специальная комиссия должна подвести итоги по смотру-конкурсу к 20 марта 1970 года и выявить лучшую первичную организацию. Для победителей предусмотрены: одна первая, две вторые и две третьи премии с вручением дипломов и ценных подарков и поощрением председателей первичных организаций.

В конце января текущего года на одном из своих заседаний правление Дубненской городской организации общества «Знание» уточнило мероприятия по подготовке к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина. В них преду-

смотрены экскурсии по ленинским местам Москвы для лекторов и активистов общества, расширение тематики лекций, активизация работы молодежной лекторской группы, семинары для лекторов о жизни, деятельности и теоретическом наследии В. И. Ленина, конференции для лекторов-международников на тему «В. И. Ленин и внешняя политика СССР», проведение на предприятиях и в учреждениях города Ленинских чтений, кинолекториев, встреч и т. д.

Безусловно, есть еще у нас и недостатки в постановке лекционной пропаганды: иногда срываются лекции, некоторые члены общества «Знание» не принимают участия в работе первичных организаций, одни коллективы обеспе-

чиваются лекциями в других порой, длительней срок на одной.

Подготовка к 100-летию рождения В. И. Ленина всей страной осуществляется в соответствии с программой, утвержденной ЦК КПСС. Задача каждой первичной организации общества «Знание» в настоящее время состоит в том, чтобы, используя накопленный опыт, сделать лекционную пропаганду более действенной и целенаправленной, приложив максимум усилий для исправления имеющихся недостатков.

Л. ЖИД
отв. секретарь
городской организации общества «Знание»

О первых экспериментах на ускорителе близ Серпухова



В декабре прошлого года в Протвино (под Серпуховом) состоялась очередная IV сессия Научного координационного совета при Институте физики высоких энергий.

На ней были заслушаны доклады о результатах первых экспериментов на ускорителе, а также проекты новых экспериментов.

На верхнем снимке: члены Научного координационного совета с интересом слушают доклад В. А. Никитина о первых результатах по изучению упругого рассеяния протонов на протонах на малые углы при энергиях до 70 ГэВ.

В кулуарах после сообщения Е. П. Кузнецова о проекте нейтринного опыта идет оживленный обмен мнениями. Слева направо (средний снимок): кандидат физико-математических наук Е. П. Кузнецов (ИФВЭ), доктор физико-математических наук В. А. Свиридов, член-

корреспондент АН СССР В. П. Желепов и начальник отдела новых ускорителей, доктор наук В. П. Дмитриевский горячо обсуждают проект предложенного эксперимента. Академик Б. М. Понтекорво

(справа на нижнем снимке) — член-корреспондент АН Л. В. Окунь продолжает дискуссии во время перерыва в работе Координационного совета.

Фото Ю. Туманов



Партком СМУ-5 обсуждает вопросы идеологической работы

10 февраля состоялось расширенное заседание парткома строительного управления № 5, на котором были обсуждены сообщения об учебе в сети политического просвещения, прием в члены КПСС, а также был утвержден график дежурства на агитпункте.

С отчетом о работе школы основ марксизма-ленинизма (1 год обучения) выступил секретарь первичной партийной организации участка отделочных работ А. Е. Лохманов. Он рассказал о работе школы, отметил низкую посещаемость занятий. Секретарь первичной партийной организации общестроительного участка А. А. Цветков отчитался перед парткомом об учебе коммунистов в сети политического просвещения своего участка, сообщил о деятельности политшколы, где пропагандистом В. В. Плигин, и кружка «Беседы о партии» пропагандиста Е. С. Климовского. Докладчик отметил удовлетворительную посещаемость занятий коммунистами, говорил о том, что многие молодые коммунисты повышают свой общеобразовательный уровень.

В своем выступлении пропагандист В. В. Плигин отметил особую роль пропагандиста, который постоянно должен разъяснять политику нашей партии,

проводить большую воспитательную работу. Однако нередко мастера и прорабы, кроме бесед на производственные темы, слабо проводят идеологическую работу среди строителей.

О повышении идейно-политического уровня коммуниста, об изучении и выполнении Устава партии, о высокой ответственности члена КПСС на производстве и в быту говорил начальник СМУ-5 А. И. Родионов.

Коммунист Ф. Т. Смоляков отметил, что одним из основных вопросов в деятельности парторганизации является идеологическая и воспитательная работа среди строителей. Необходимо мобилизовать весь партактив на выполнение задач, которые стоят перед коллективом.

На партком также обсуждался вопрос о создании кабинета политического просвещения на общественных началах. Заведующим кабинетом утвержден В. Ф. Покидов. В помощь пропагандистам создан методический совет, в состав которого вошли Н. Н. Савичев, К. П. Перов, В. М. Демин, В. Ф. Покидов, Е. А. Халяпин.

Вся работа партийной организации СМУ-5 в этом году направлена на достойную встречу 100-летия со дня рождения В. И. Ленина.



Высокие обязательства коллектива магазина „Дубна“

Близится ленинский юбилей. По всей стране рабочие и служащие стремятся отметить эту дату особыми трудовыми успехами. Принять социалистические обязательства и коллективом магазина „Дубна“.

Выполнить государственный план товарооборота коллектив обязался к 20 декабря 1969 года. А для этого нужно завозить товары, пользующиеся спросом у населения, иметь в магазине широкий ассортимент их, применять прогрессивные формы обслуживания. В этом году коллектив магазина решил снизить товарные потери и издержки обращения и дать сверхплановой прибыли 5 процентов, расширить ассортимент сопутствующих товаров.

Качество обслуживания покупателей во многом зависит от культуры работы продавца. Поэтому продавец должен хорошо знать товары, их свойства, назначение и применение, должен знать организацию и технику торговли и уметь квалифицированно обслужить покупателя. Что это значит квалифицированно обслужить? Это удовлетворить по возможности спрос покупателей, быть приветливым и внимательным, быстрым и хорошим обслуживанием экономить их время, а для этого нужно повышать квалификацию и общеобразовательный уровень.

Намечено, что 20 человек будут посещать кружки текущей политики, школы рабочей молодежи, обучаться товароведению. Решено путем индивидуального обучения подготовить 5 продавцов, создать библиотеку технической и художественной литературы.

В систему мероприятий, способствующих повышению производительности труда и улучшению обслуживания покупателей, входят также применение новой торговой техники, улучшение организации труда, рекламы товаров, применение прогрессивных форм торговли.

В отделе овощей и фруктов будут сделаны дополнительные пристенные полки, улучшено освещение рабочих мест, вход

в магазин будет оформлен световой рекламой.

А что такое прогрессивные формы продажи товаров? Это формы, создающие максимальные удобства при покупке.

В магазине в этом году будут продаваться мытые фасованные овощи и фрукты, чем, наверно, покупатели будут довольны. Уже сейчас по инициативе продавцов престарелые и больные люди, инвалиды Отечественной войны обслуживаются на дому. Каждый месяц магазин обязался проводить покупательские конференции.

Нужно улучшать и трудовую дисциплину. Продавец должен трудиться с полным напряжением сил, проявлять творчество, применяя в работе все новое, прогрессивное. Внимательное отношение продавца к покупателю имеет не менее важное значение, чем наличие необходимого ассортимента товаров. Хорошее настроение покупателя при выходе из магазина зависит не только от удачной покупки, но и от того, как он будет обслужен, сколько времени потратит на покупку.

Работники этого магазина решили так работать, чтобы звание ударников коммунистического труда получили не менее 70 процентов коллектива.

Магазин сможет больше реализовать товаров, покупатели будут приходить в него с удовольствием, если позаботиться о размещении оборудования, о наглядной выкладке товаров и безупречной чистоте.

Коллектив обязался улучшить санитарное состояние магазина, сделать стенд декоративных цветов, разнообразить выкладку товаров.

Подойдя к обязательству творчески и выполнив все намеченное, коллектив магазина „Дубна“ сможет в 1969 году добиться почетного звания образцово-показательного магазина по первой продовольственной группе и магазина высокой культуры обслуживания — значит достойно встретить юбилей В. И. Ленина.

О. ЗАМАРАЕВА.



ВАЛЕНТИНА ЛОБАНОВА пришла в магазин „Дубна“ около трех лет назад, здесь овладела специальностью, и сейчас она квалифицированный продавец. Обычно ее можно увидеть в отделе фруктов и солений. Работает Валя добросовестно и творчески: со вкусом делает выкладку товаров, оформляет витрину отдела. Покупать у Вали приятно — она внимательная и вежливая. Фото Н. Печенова.

ЗАСЕДАНИЕ СОВЕТА УЧРЕДИТЕЛЕЙ АПН

11 февраля под председательством Б. И. Полевого состоялось очередное годовое заседание Совета учредителей общественного агентства печати Новости.

С сообщением об итогах работы в 1968 году и задачах агентства по подготовке к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина выступил председатель правления АПН Б. С. Бурков.

Совет одобрил деятельность правления и утвердил план по подготовке к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина.

Летчик-космонавт А. А. Леонов избран одним из председателей Совета учредителей агентства.

Заместителем председателя правления АПН утвержден А. И. Алексеев, членами правления — Б. А. Котов, Г. А. Кузнецов, И. Л. Никитин.

В тот же день в присутствии корреспондентов советской и иностранной прессы председатель Совета учредителей Д. Ф. Краминов открыл фотовыставку «АПН-68».

НА СЛУЖБЕ ЗДОРОВЬЯ

ГОРМОНЫ И НЕРВНЫЕ КЛЕТКИ

Человек тяжело болен — отказала почка. Как будто единственный выход — пересадка. Но, может быть, поможет гормональное лечение? На этот вопрос стремятся ответить сотрудники лаборатории физиологии и биохимии нервной системы. Лабораторию возглавляет доктор биологических наук Академии наук Молдавской ССР А. Мариц.

Лечение гормонами само по себе не ново. Но долгое время оно применялось «на ощупь», в зависимости от общей картины заболевания. Такое лечение могло помочь больному, но могло оказать и безрезультатным. Необходимо прежде всего установить, чем вызвано заболевание, устройство каких нервных центров привело к нарушению нормальной функции того или иного органа.

В организме человека происходят непрерывные циклические изменения, последовательно разрушаются и вновь восстанавливаются клетки. Процесс этот происходит автоматически. Нервные клетки головного мозга — рычаги, которые обеспечивают автоматизм работы всех органов. Воздействуя гормонами на ядра нервного центра, можно изменить функцию управляемых ими органов и таким

образом восстановить нормальную деятельность сердечно-сосудистой системы, пищеварительного аппарата, почек. Но весь вопрос в том, какой группе ядер какой орган соответствует?

«Основные» ядра, обеспечивающие нашу жизнедеятельность и эмоциональные проявления, находятся в двух отделах головного мозга: гипоталамусе и стволе мозга. Они-то и стали объектами исследований.

В лаборатории изучают особенности ядер головного мозга в двух направлениях. Подопытной собаке вживляют в мозг электроды. Электрическим раздражением ядер гипоталамуса можно произвольно вызывать у животного состояние голода и насыщения, менять функции желудка, кишечника. Так выявляется, с каким органом какой центр связан. Параллельно биохимики определяют активность и количество в ядрах ферментов, которые обеспечивают передачу нервных импульсов от клетки к клетке и по нервным волокнам. Замечено, например, что в бодром состоянии активность ферментов в головном мозгу животного увеличивается, в сонном — понижается. А значит, и первая деятель-

ность животного активизируется или затормаживается.

Особое внимание в лаборатории уделяется ферментам типа холинэстеразы и холинэстеразы, принимающим участие в энергетическом обмене нервных клеток, а также нуклеиновым кислотам, которые определяют наследственные особенности организма.

Итак, получена электрофизиологическая и биохимическая характеристика группы ядер мозга. Установлено, каким органом они «руководят». Теперь подопытному животному вводят тот или иной гормон и опять снимают показания. Так удается точно установить, какой гормон (или гормоны) необходим для изменения активности данного ядра (или группы ядер). Врачу уже не приходится «гадать», поможет ли не поможет назначенное им лекарство. Гормон получил пропуск к «своему» ядру, ядро — к соответствующему органу.

Еще рано делать окончательные выводы, но уже ясно, что, воздействуя на отдельные ядра или группы ядер головного мозга, можно изменить деятельность любого организма, ткани и даже психику.

Ж. ВИННИЦКАЯ (АПН).

ЗАВЕТАМ ЛЕНИНА БУДЬТЕ ВЕРНЫ!

Обращение городского пионерского штаба ко всем пионерским дружинам, советам отрядов, всем пионерам!

ДОРОГИЕ ДРУЗЬЯ!

Вместе со всем советским народом молодежь и пионеры Дубны готовятся встретить 100-летие со дня рождения В. И. Ленина — великого вождя и организатора трудящихся в борьбе за свободу и счастье народа. И новые успехи, новые дела пионерских дружин явятся достойным вкладом в выполнение заветов Ленина.

Городской пионерский штаб призывает вас шире включиться во Всесоюзную экспедицию «Заветам Ленина верны».

Экспедиция — это увлекательный поход красных следопытов по ленинским местам — заводам и фабрикам, носившим его имя или удостоенным высшей награды Родины — ордена Ленина.

8 января 1969 года в Ульяновске был дан старт Всесоюзному походу «Дорогами ленинской мечты».

Советы дружин! Организуйте следопытскую работу в пионерских дружинах, отрядах, звеньях в школе и по месту жительства. Изучайте жизнь и деятельность В. И. Ленина, его произведения, историю Коммунистической партии, знакомьтесь с произведениями искусства о В. И. Ленине.

Во время походов по родному краю изучайте, как ленинские заветы претворяются в жизнь, как преобразился родной край за годы Советской власти.

Выполняйте общественно-полезную работу, выступайте с лекциями и беседами, концертами худо-

жественной самодеятельности перед населением, шефствуйте над памятниками культуры, ухаживайте за братскими могилами, оказывайте тимуровскую помощь ветеранам труда и войны, принимайте посильное участие в труде взрослых.

Организируйте ленинские музеи. Стремитесь к тому, чтобы народным называли люди созданный вами музей.

Не словом — делом нужно доказать верность заветам Ленина. Экспедиция — это упорная борьба за звание, ступенька к огромным богатствам культуры и науки.

Растите умелыми, пытливыми, любознательными, участвуйте в олимпиадах, смотрах, конкурсах, встречайтесь с людьми труда, науки, культуры. Занимайтесь в кружках, секциях, клубах.

Организируйте в школе и в микрорайоне посты всеобщего обучения. Экспедиция — это труд на полях колхозов и совхозов, в «Пионерстрое», это шефство над строительством спортивных и игровых площадок, это посадка новых садов и парков.

Пионерские отряды! Становитесь на трудовую вахту. Каждому отряду, каждому пионеру нужно нять дело.

Родине нужен металл! Нужна бумага! Наш город должен стать еще краше! Выходите на работу все. Смелее предлагайте свою по-

мощь совхозам, колхозам, заводам и предприятиям! Ни дня без труда! Вперед, разведка, зорко смотри, где нужна пионерская помощь.

И еще помните, ребята, что самый главный труд — ученье.

Экспедиция — это смотр новых талантов, творчества и оптимизма, это фестиваль дружбы ребят всех республик нашей страны. Пусть как можно больше ребят приходит в хоры, в танцевальные, музыкальные, литературные кружки! Создавайте кружки и клубы прекрасного. Пусть гостями в дружинах будут артисты, художники, поэты. Это поможет вам вырасти людьми культурными, с широким кругозором.

Готовьте в дружинах затейливые программы, которые могли бы вести кружки на улицах, во дворах, в младших отрядах.

А есть ли у твоего отряда дружба в республиках страны?

Организируйте совместные экспедиции, походы по ленинским местам нашей страны, по местам революционной, боевой и трудовой славы советского народа; лагеря, фестивали и форумы дружбы; значные викторины, конкурсы, спортивные соревнования; обменивайтесь выставками, информацией, материалами, оказывайте друг другу помощь в пионерских делах.

Узнайте, как живут, учатся, действуют пионеры разных стран.

Помогите им подготовиться к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина, направьте им альбомы, фотовыставки о В. И. Ленине, библиотечки, материалы о Всесоюзной пионерской организации им. В. И. Ленина, ВЛКСМ.

Отметьте юбилейные даты дружбы:

24 апреля 1969 г. — 20-летие пионерской организации Чехословацкой Социалистической Республики.

29 апреля 1969 г. — 20-летие пионерской организации Социалистической Республики Румынии.

23 сентября 1969 г. — 25-летие пионерской организации «Септември» им. Г. Димитрова Народной Республики Болгарии.

Продолжая интернациональные традиции отцов, вносите свой пионерский вклад в укрепление дружбы, мира, солидарности; организуйте работу в «Фонд мира» для Вьетнама; участвуйте в кампаниях солидарности со странами, борющимися за свою свободу и независимость; требуйте освобождения борцов, томившихся в тюрьмах и концлагерях (проводите митинги, собирайте подписи); оказывайте моральную и посильную помощь их семьям и детям.

Экспедиция — это воспитание смелости и мужества, выносливости и дисциплинированности в юнармейских отрядах «Зарница», в отрядах юных пограничников и

моряков, в клубах авиаторов и космонавтов.

Изучайте славную историю нашей армии. Дружите с воинами, учитесь у них смелости, мужеству. Пусть воины Советской Армии станут командирами военно-спортивных игр. Множьте отряды друзей Советской Армии и Флота.

Участвуйте в зимней и летней игре «Зарница», проводимой в нашем городе в феврале и августе.

Спорт юных уверенно шагает вперед. Спорт — это здоровье, сила, ловкость, он верный помощник в учении и труде.

Участвуйте в состязаниях по пионерскому четырехборью, в спартакиадах школьников, в хоккейных и футбольных сражениях на призы клубов «Золотая шапка» и «Кожаный мяч», в соревнованиях по лыжам на приз газеты «Пионерская правда» и по конькам на приз «Олимпийская снежинка».

Проводите праздники спорта, встречи со спортсменами, спортивные конкурсы и викторины.

Будьте активными организаторами спортивной работы в школе, во дворе, в городе.

Экспедиция — это отчет партии, народу, комсомолу в том, насколько боевой, инициативной стала твоя дружина, отряд, звено.

Пусть ярче горят пионерские костры, пусть дружнее шагают отряды по дорогам Ленинской экспедиции. Больших успехов вам, друзья!

ГОРОДСКОЙ ПИОНЕРСКИЙ ШТАБ.

Счастливого возвращения, „Метелица“

Дубна захлестнута волной гордости: одна из участниц скоростного лыжного марафона, посвященного 100-летию со дня рождения В. И. Ленина, Светлана Александрова, живет в нашем городе. Молодая сотрудница Лаборатории нейтронной физики, работающая техником на машине БЭСМ-4, и учащаяся третьего курса МИРЭА, мастер спорта СССР по лыжам скользит в эти дни по снежным просторам Финляндии, проходя по 90 км в день.

Лыжный пробег, названный «Метелицей», задуман пятью молодыми лыжницами-подругами и организован ЦК ВЛКСМ. Четыре мастера спорта и одна кандидат в мастера спорта должны пройти 2600 км, из них 1000 по территории СССР и 1600 — по Финляндии. Цель пробега — посетить места, связанные с именем В. И. Ленина.

Пять комсомолок с прошлого года готовились к марафону.

Завтра — тираж трехпроцентного займа

Облигации Государственного трехпроцентного внутреннего выигрышного займа 1966 года являются удобной и выгодной формой хранения денежных сбережений населения. По облигациям займа выплачивается доход в виде выигрышей, которые разыгрываются в проводимых ежегодно восьми тиражах.

В каждом тираже выигрышей на один разряд разыгрывается следующее количество выигрышей: 2 по 5000 рублей, 5 по 2500, 20 по 1000, 109 по 500 рублей, 750 по 100 рублей, 8514 по 40 рублей. А всего за год будет произведено 8 тиражей.

Вероятность выигрышей по облигациям займа увеличивается с каждым тиражом, поскольку количество выигрышей, разыгрываемых в тиражах, остается неизменным до конца срока займа, а выигрышные облигации погашаются при выплате выигрышей и в дальнейших тиражах не участвуют.

Облигации займа свободно продаются и покупаются сберегательными кассами.

Приобретайте облигации трехпроцентного займа 1966 года.

Очередной тираж состоится завтра, 15 февраля 1969 года.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПЯТНИЦА, 14 ФЕВРАЛЯ

9.55 — Программа передач.
10.00 — Телевизионные новости.
10.15 — Для детей. «Приходи, сказка». 10.45 — «Страницы любимых книг на экране». «Матрос Чижик». Художественный фильм.
12.15 — Для школьников. «Снежная королева». Выступление хореографической группы Дворца пианистов. Передача из Львова. 16.40 — Программа передач. 16.45 — Телевизионные новости. 17.00 — «Москва — София». Телевизионная переписка городов. 18.15 — Для школьников. «Светит звездочка». 18.45 — «Физкультура и спорт». Телевизионный журнал. 19.15 — Концерт из произведений композитора А. Островского. 20.00 — «Эстафета новостей». 20.45 — Выступает ансамбль песни и танца Грузии. Передача из Тбилиси. 21.45 — Телевизионный театр миниатюр. «Тринадцать стульев». 22.50 — «А у нас... в марте». Музыкальная развлекательная программа. 23.50 — «Только факты». Программа передач.

СУББОТА, 15 ФЕВРАЛЯ

9.00 — «Гимнастика для всех». 9.45 — Телевизионные новости. 10.00 — Песни композитора И. Ковача. Передача из Харькова. 10.30 — «Ожившие призраки». Публицистический очерк. 11.00 — Встречи с мастерами театра. Народная артистка СССР Г. Вишневецкая. 12.00 — «Знание». Научно-познавательная программа. Передача из Тбилиси. 12.30 — Программа Красноярской студии телевидения. 14.00 — «Здоровье». Научно-популярная программа. Передача из Пятигорска. 14.30 — В эфире — «Молодость». 15.15 — Телевизионный театр для детей. 17.00 — Программа цветного телевидения. 1. «Мелодии дружбы». Музыкальная программа. 2. Кинозал цветного телевидения. 3. В. Милонас — «Не жить мне без тебя, Юсте». Премьера телевизионного спектакля. 19.45 — Фестиваль многосерийных советских и зарубежных телевизионных фильмов «Встречи» (ГДР). Премьера. 1-я серия. 20.45 — Телевизионные новости. 21.00 — «Восемь боевых лет». Передача посвящена годовщине создания Народных вооруженных сил освобождения Южного Вьетнама. 21.30 — Чемпионат мира по скоростному бегу на коньках (мужчины). (В эфире). 22.45 — Концерт. 23.45 — «Только факты». Программа передач.

ну. В качестве «пристрелки» сходили в Смоленск за 5 дней. Сейчас они в пути. 11 февраля вышли из Хельсинки в Турку.

4 марта отважные лыжницы должны возвратиться в Турку, а 15 марта их ждет Москва.

Половина пути пройдена

«Метелица» идет по Финляндии... Сопровождающий автобус иногда на несколько часов выпускает команду из поля зрения. Дело в том, что от населенного пункта к населенному пункту переходит по так называемой «народной лыжне». Что это такое? Каждая провинция, округ Финляндии имеют до десятка проложенных лыжных трасс, которые заканчиваются замкнутой петлей. Пройдя лыжню, спортсмены заносят в специальную книгу свои фамилии. Их награждают значком «Народной лыжни».

Обычно для взрослых дистанция десять километров, для детей — пять. Соседние округа соревнуются между собой по количеству участвующих в этих соревнованиях. Каждую субботу финское телевидение подводит итоги. Всего за зиму в Финляндии в таких пробегах участвовало до восьмисот тысяч жителей. Самая популярная

Мы гордимся тем, что с четырьмя москвичками наша Светлана Александрова, не боясь мороза, ветра и других трудностей, прокладывает небывалый по сложности путь.

Л. КУЛЬКИН,
сотрудник ЛНФ.

народная трасса Финляндии проложена между городами Хювinkя и Хельсинки. Называется она «Семеро братьев». Трасса изобилует крутыми подъемами и спусками. Именно по ней после десяти километров предварительного отрезка дистанции прошли 9 февраля девчата «Метелицы». В знак уважения к мужеству девушек, которые накануне покрыли расстояние в 90 километров от города Лахти до Хювinkя, их повел по знаменитой трассе Тойво Хиета, неоднократный чемпион ТУЛА (рабочего спортивного союза), дважды победивший в гонках по трассе «Семерых братьев». На оцепененной трассе у спортивной базы Приккола в Хельсинки «Метелица» закончила первую половину своего пути. За восемнадцать ходовых дней пройдено 1365 км.

Р. РУХАНЕН.
(Корр. АПН).
Хельсинки.

Растут вклады трудящихся

Сберегательные кассы помогают трудящимся наиболее целесообразно организовать свой личный бюджет, полнее удовлетворять растущие культурные, бытовые потребности.

Принимая на хранение не только крупные, но и мелкие суммы, сберегательная касса помогает трудящимся путем небольших регулярных взносов накопить достаточную сумму денег для приобретения ценных вещей, туристических и санаторных путевок и т. п. Только в институтской части города в 1968 году за счет своих личных сбережений трудящиеся приобрели: 70 автомашин различных марок, 99 мотоциклов и мотороллеров, 38 пианино, 659 телевизоров, 649 магнитофонов,

1685 радиол и радиоприемников и много других ценных вещей.

Храня свои накопления в сберегательной кассе, вкладчик получает определенный доход в виде процентов или выигрышей. За 1968 год вкладчики институтской части города получили 51.765 рублей доходов по вкладам (причислены проценты).

Денежные сбережения населения города постоянно растут. Так, с 1 января 1968 года по 1 января 1969 года они увеличились на 360 тысяч рублей. Увеличилась и продолжительность хранения вкладов. Наши сберегательные кассы твердо вошли в быт трудящихся, они играют важную роль в организации бюджета советских людей.

Храните свои сбережения в сберегательных кассах!

Т. УКЛЕЙКИНА,
зав. сберкассой 02.

Премьера телевизионного фильма. 10.50 — «Новости дня». Киножурнал. 11.00 — Для юношества. «Лукоморье». 12.00 — Для школьников. «Священные места нашей Родины». Смоленск. Телевизионный очерк. 12.30 — Для воязов Советской Армии и Флота. Передача из Челябинска. 13.00 — «Сельский час». 14.00 — С. Жеромский «Грех». Премьера телевизионного спектакля. 15.20 — Чемпионат мира по хоккею с мячом. СССР — Швеция. Передача из Стокгольма. В перерыве — Телевизионные новости. 17.15 — Программа цветного телевидения. 1. Клуб кинопутешественников. 2. «Художественный музей в Саратове». Научно-популярный киноочерк. 3. «Однажды вечером...». Музыкальная эстрадная программа. 19.45 — «Встречи». Премьера многосерийного художественного телевизионного фильма. (ГДР). 2-я серия. 21.00 — «Семь дней». Международная программа. 21.45 — В эфире — «Молодость». «Эстафета творческих вузов страны». Ленинградский государственный институт театра, музыки и кино. Передача из Ленинграда. 22.45 — «Спортивная неделя». 23.00 — Чемпионат мира по скоростному бегу на коньках (мужчины). (В эфире). 23.55 — Программа передач.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 16 ФЕВРАЛЯ

9.00 — «На зарядку, становись!» Утренняя гимнастика для детей. 9.15 — Телевизионные новости. 9.30 — Для школьников. «Будильник». 10.00 — «Музыкальный блок». 10.30 — «Через время».



Снега...

Фотохуд. И. Звонко

Правила пользования газом

Всем гражданам, пользующимся газом, следует помнить. **ГАЗ НЕ БЕЗОПАСЕН.** Только при аккуратном и правильном использовании газовыми приборами можно обеспечить безаварийную работу. При пользовании газовыми приборами следует соблюдать следующие правила:

1. Перед использованием газовыми приборами необходимо 3—5 мин. проветрить помещение, где установлен прибор.
2. Перед зажиганием горелки необходимо открыть прибором, поднести зажженную спичку к горелке и открыть газовый кран.
3. Посуду с широким дном необходимо устанавливать на газовую плиту, имеющуюся у каждой плиты.
4. По окончании пользования прибором необходимо закрыть краны и у прибора на отпуске.
5. Строго запрещается оставлять зажженный прибор без присмотра.
6. Нельзя допускать к пользованию газовыми приборами детей и неумеющих пользоваться этими приборами.
7. Не загромождайте площадку вокруг газовых приборов. Вешайте над газовыми приборами белье для сушки.
8. Абоненту запрещается делать самостоятельно перестройку и монтаж газового оборудования.

Помните, что особую осторожность необходимо соблюдать при использовании газовыми приборами, присоединенными к газовым колонкам, водонагревателям и отопительным котлам. На предвечная тяга или отсутствие ее в дымоходах является причиной возникновения пожара. В помещениях или ванные комнаты угарного газа выдвигутся. Помните, что проверку тяги в дымоходе, к которому подсоединены газовый прибор, необходимо производить как перед включением. Наличие тяги при включенной колонке не является гарантией безопасности. Если пламя спички гаснет, немедленно выключите прибор. При обнаружении в помещении запаха газа необходимо закрыть форточку и проветрить помещение. При этом строго запрещается пользоваться открытым огнем, курить, включать электроприборы. Следует немедленно вызвать аварийную службу по телефону 10-а. Устранять утечки газа до прибытия работников аварийной службы строго запрещается.

За нормальную и безаварийную работу газовых приборов несет ответственность возлагается на самих абонентов. Администрация межрайонного треста просит всех абонентов при необходимости обслуживания газовых приборов со стороны нашей лаборатории обращаться по адресу: ул. Макаренко, дом 10-а. Там же можно обратиться к газовой службе.

КИНОТЕАТР «ЮНОСТЬ»

14—18 февраля

Новый цветной художественный фильм «Поэма в камне» (Индия). Две серии в одном сеансе. Начало сеансов в 15, 18, 21 час.

С 19 по 23 февраля в кинотеатре проводится фестиваль художественных фильмов, посвященный Дню Советской Армии: 19 февраля — «Павел Корчагин» (нач. в 15.30); 20 февраля — «Хроника пикирующего бомбардировщика» (15.30); 21 февраля — «Тринадцать» (15.30); 22 февраля — «Малахов курган» (нач. в 13 час.); 23 февраля — «Их знали только в лицо» (13 час.).

РЕДАКТОР А. М. ЛЕОНТЬЕВ

ПРОДОЛЖАЕТСЯ

КА на газеты и журналы. Подписка на газеты — до 18 марта. Товарищи подписчики! Просим вас продлить. Агентство «СОЮЗПЕЧАТЬ».

Дубненская экспедиционная служба Дмитровского хозяйства с 15 февраля 1969 года заключает договоры с гражданами, имеющими дома, в которых установлены газовые установки с 2-х литровыми форочными газовыми приборами. За справками обращайтесь по адресу: Дубна-3, ул. Мухоморова, дом № 10-а (в помещении Газового хозяйства. Тел. 8-10-10).